Конспект итогового занятия 
по образовательным областям «Речевое развитие»,

«Художественно-эстетическое развитие» (рисование)

на тему: «Поможем Алёнушке» (для детей средней группы)
Цель: обобщить и закрепить знания детей по ОО «Речевое развитие» и «Художественно-эстетическое развитие» (рисование).
Задачи:

Образовательные: закрепить знания детей о предметах, явлениях, событиях, выходящих за пределы привычного им ближайшего окружения; пополнять и активизировать словарь детей; активизировать употребление в речи прилагательных, глаголов, наречия и  предлогов; закреплять умение выстраивать последовательность событий, испольйуя сюжетные картинки; закреплять правильное произношениегласных и согласных звуков; совершенствовать отчетливое произношение слов и словосочетаний, а так же интонационную выразительность речи; совершенствовать диалогическую речь; закреплять умение рисовать отдельные предметы (цветы) и обогащать представления детей о цветах и оттенках объектов природы, умение смешивать краски для получения нужных цветов и оттенков. Закреплять умение правильно держать кисть, ритмично наносить мазки, не выходя за пределы контура, проводить широкие линии всей кистью. 
Развивающие: способствовать развитию любознательности, умению логично рассуждать и понятно высказывать суждения, развивать артикуляционный аппарат, фонематический слух, желание использовать в рисовании разнообразные цвета, обращать внимание на многоцветие окружающего мира.
Воспитательные: помогать детям доброжелательно общаться со сверстниками, поощрять характерное для пятого года жизни словотворчество, тактично подсказывать общепринятый образец слова, продолжать работу по формированию у детей интереса к книгам.
Интеграция образовательных областей
ОО «Социально - коммуникативное развитие»:продолжать развивать общение и взаимодействие детей с взрослыми и сверстниками, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, уважительного и доброжелательного отношения.
ОО «Физическое развитие»: продолжать формировать правильную осанку, умение осознанно выполнять движения при физминутке. Способствовать к самоконтролю, самооценке при выполнении движений, применять здоровье сберегающие технологии при пальчиковой гимнастики.

ОО «Познавательное развитие»:развивать любознательность и познавательную мотивацию, воображение и творческую активность, умение устанавливать простейшие связи между предметами и явлениями. Закреплять представления о форме предметов, величине, расположении частей.
Методические приемы: организационный момент, сюрпризный момент, зрительная гимнастика с предметом, вопросно-ответная беседа, дидактическая игра «Волшебный мешочек», «Назови сказку», художественное слово (загадки), объяснение, напоминание, физкультминутка «Леший», дидактическая игра «Собери картинку», «Закончи предложение», пальчиковая гимнастика «Сказки»,   продуктивная деятельность детей «Подарок Бабе-Яге», рефлексия.
Предварительная работа по образовательным областям:

ОО «Художественно-эстетическое развитие»:изготовление дидактических игр по русским народным сказкам, слушание аудиозаписей со сказками, проведение занятий по продуктивным видам деятельности  по теме русских народных сказок.
ОО «Познавательное развитие»:беседа о диких и домашних животных, проведение дидактических игр «Узнай по описанию», «Назови героя и назови сказку», «Собери картинку»,  «Восстанови последовательность».

ОО «Речевое развитие»:чтение детям русских народных сказок: «Петушок и бобовое зернышко», «Жихарка», «Гуси-лебеди», «Зимовье зверей», «Бычок-смоляной бочок», «Теремок», заучивание загадок о сказках, беседа о русских народных сказках, образование качественных прилагательных женского рода (какая?), построение сложноподчиненных предложений с союзным словом «чтобы»,пополнение  Центра речевого развития альбомами с иллюстрациями по русским народным сказкам, д/и «Герои любимых сказок» и др.рассматривание иллюстраций к русским народным сказкам, беседа с детьми о русских народных сказках.
ОО «Физическое развитие»: разучивание гимнастики для глаз с клубком, физкультминутки «Леший», пальчиковой гимнастики «Сказки».
Используемые формы организации познавательной деятельности детей: на занятии используется групповая форма организации деятельности детей и фронтальная форма, что приводит к повышению умственной активности, побуждает ребенка к самовыражению. Индивидуально-дифференцированный подход осуществляется к детям, испытывающим трудности на занятии. Индивидуальная работа: эмоциональный настрой детей, совместное сопереживание, дифференцированный подход к детям.

Материалы и оборудование:

Демонстрационный: сундучок, клубок ниток, письмо, «волшебный» мешочек, картинки к сказкам «Жихарка», «Зимовье зверей», «Лиса и Журавль», «Маша и медведь», «Петушок и бобовое зернышко», «Волк и семеро козлят», «Бычок-смоляной бочок», «Кот, Петух и Лиса», пенек, волшебная палочка, маски Петушка и Курочки, картинки для восстановления последовательности к сказке «Петушок и бобовое зернышко», проектор, ноутбук.

Раздаточный: альбомные листы формата А4, кисти, восковые мелки, пастель, акварельные краски, фломастеры, гуашевые краски, салфетки тканевые, разрезные картинки к сказкам «Бычок-смоляной бочок», «Гуси-лебеди», «Лиса и Журавль», «Кот, Петух и Лиса», «Жихарка».
Словарная работа: комплимент, поучительная, сестрица, зимовье, хозяюшка, коровушка, маслице.
Ход занятия

Воспитатель:  у меня хорошее настроение! Я хочу поделиться им с вами, передать его по кругу пожатием руки и добрым словом. (Дети поворачиваются лицом друг к другу, смотрят в глаза и говорят комплимент, например:«Ты хороший», «Ты добрый», «Ты весёлый»и т.п.Звучит музыка «Приходи сказка» появляется сундучок с письмом).

- нам из сказочной страны пришло письмо от Аленушки. 
«У меня случилась беда. Гуси-лебеди унесли Иванушку к Бабе-Яге. Помогите мне найти братца!» Из какой сказки герой? («Гуси- лебеди»)
- я предлагаю помочь Аленушке и для этого надо выполнить много трудных заданий, быть внимательными, старательными, послушными. Давайте три раза вокруг себя повернемся– на сказочной полянке окажемся! А волшебный клубок поможет подготовиться вашим глазкам к путешествию.(Дети становятся полукругом воспитатель перед ними.)
Зрительная гимнастика с применением предмета (клубок)
Покатился наш клубок,
Круглый и шершавый бок!
Вверх скок, (воспитатель направляет предмет вверх, вниз, вправо, влево, а дети следят за предметом только глазами)
Вниз скок, Вправо скок, Влево скок!
Покружился, поскакал, (вращение глазами по кругу) И по сказке побежал!
Воспитатель: Молодцы! Хорошо, наши глазки отдохнули.
-и дорогу к Бабе – Яге покажет этот волшебный клубок.(воспитатель бросает клубок, он катится к чудесному мешочку.)
 Дидактическая игра «Угадай сказку».
- Что это? (воспитатель обращает внимание детей на чудесный мешочек.  Ответ-чудесный мешочек) 
- А мешочек не простой, он волшебный, вот какой!
- Я предлагаю узнать, что находится в волшебном мешочке? (2-3 ребенка достают картинки и называют героев сказок:«Жихарка», «Зимовье зверей», «Лиса и Журавль», «Маша и медведь», «Петушок и бобовое зернышко», «Волк и семеро козлят», «Бычок-смоляной бочок», «Кот, Петух и Лиса», другие дети называют сказки)

Беседа о сказках.
- А  какие это сказки?(русские народные)
-  Почему сказки называются народными?(сочинил народ)
- Что такое сказка?(выдумка, придуманная история, то, чего на самом деле не бывает, чудо)

- Скажите, что происходит с героями в сказках? (в сказках с героями случаются необыкновенные события,  говорят звери, вещи, птицы)
- А как можно сказать о сказке, какая она?(добрая, смешная, поучительная, волшебная, умная, интересная, загадочная, радостная, мудрая и т.д.)
- А как сказки заканчиваются? (добро побеждает зло, заканчиваются хорошо)
- Молодцы!
Воспитатель: Покатился дальше наш волшебный клубочек. Прикатился к пенечку, а что на пенечке лежит? (Волшебная палочка) 
- До кого я этой палочкой дотронусь, тот загадает нам загадку.

ребенок: Сидит в коробе девочка,
У мишки за спиной;
Он сам того не ведая,
Несет ее домой («Маша и медведь»)

ребенок: Ах ты, Петя – простота,
Сплоховал немножко:
Не послушался кота,
Выглянул в окошко. («Кот, петух и лиса»)
ребенок: Он сумел поймать волчишку,
Он поймал лису и мишку.

Он поймал их не сачком, 

А поймал он их бочком. («Бычок-смоляной бочок»)

ребенок: Мальчик в домике живет,
Топит печь и пол метет.

Кот, Петух его друзья,

В беде не бросят никогда. («Жихарака»)
Воспитатель: Все загадки отгадали и героев всех назвали. Молодцы!Покатился наш клубочек. Привел нас на тропинку.
Физкультминутка:
ребенок: По тропинке леший шел,
На поляне гриб нашел. (Ходьба на месте.)
Раз грибок, два грибок,
Вот и полный кузовок. (Приседания.)
Леший охает: устал
От того, что приседал.
Леший сладко потянулся, (Потягивания – руки вверх.)
А потом назад прогнулся,
А потом вперед прогнулся
И до пола дотянулся. (Наклоны вперед и назад.)
И налево, и направо
Повернулся. Вот и славно. (Повороты туловища вправо и влево.)
Леший выполнил разминку
И уселся на тропинку. (Дети садятся.)

 Дидактическая игра «Собери сказку».
Воспитатель: отдохнули, идем дальше, клубочек показывай дорогу. Куда это он прикатился? (На полянку). Ой! Что это такое? (На полу лежат разрезные картинки.)

ребенок: Был Кощей вчера в гостях
Что наделал, просто - Ах!
Все картинки он порвал.
С лешим в чехарду играл.
Помогите их собрать
Сказку русскую назвать!
Воспитатель: Надо из частей собрать сказку. (Дети из частей собирают картинки сказок и называют их:«Бычок-смоляной бочок», «Гуси-лебеди», «Лиса и Журавль» , «Кот, Петух и Лиса», «Жихарка»)
-Молодцы! Сложить сумели! Проделки Кощея преодолели!

(воспитатель катит клубок к магнитной доске) Катился наш клубочек и прикатился в сказку. В какую отгадайте:

ребенок: Как-то утром в огород
Петушок пришел «Ко-ко-ко!
Где там курочка? далёко?
Я нашел зерно боба.
Курочка, иди сюда!»
ребенок: Та пришла, но есть не хочет,
Встала рядом, только квохчет:
«Сам съешь, Петя-петушок,
Золотой наш гребешок!»
Клюнул он и … подавился.
Назовите сказку.(«Петушок и бобовое зернышко»)
Воспитатель: Мы ее покажем и расскажем.(2-3 ребенка, используя модели, выстраивают последовательность цепочки героев сказки «Петушок и бобовое зернышко»)
Игра «Закончите предложение, используя слово «чтобы».
1) Курочка пошла к хозяйке, чтобы...
2) Курочка пошла к коровке, чтобы. ..
3) Курочка пошла к хозяину, чтобы...
4) Курочка пошла к кузнецу, чтобы…
5) Курочка бежала быстро, чтобы…
6)Корова даст молока, чтобы…
- Молодцы! Отправляемся дальше.(воспитатель катит клубок) Катился наш клубочек и прикатился к избушке Бабы-Яги.

1 слайд.

- Посмотрите, какая Баба-Яга? Скажите о ней. (злая, страшная, горбатая, лохматая)
- Как вы думаете, отдаст нам Баба-Яга Иванушку?

- Давайте сделаем ей подарки, тогда Баба-Яга станет доброй и вернет Аленушке ее брата. 

- А какие подарки любят получать все женщины? (цветы)
- Давайте нарисуем цветы для Бабы-Яги.
- Подойдите к столу и выберите себе чем вам хотелось бы нарисовать цветы (

на столе: акварель, гуашь, пастель, фломастеры, карандаши, восковые мелки )
- Проходите на свои места и сделаем разминку для пальчиков.

Пальчиковая гимнастика:
Будем пальчики считать,
Будем сказки называть
Рукавичка, Теремок,

Колобок – румяный бок.

Есть Снегурочка – краса,

Три медведя, Волк – Лиса.

Не забудем Сивку-Бурку,

Нашу вещую каурку.

Про жар-птицу сказку знаем,
Репку мы не забываем

Знаем Волка и козлят.

Этим сказкам каждый рад.

Воспитатель: начинайте рисовать, у кого возникнут трудности, поднимите руку и я помогу. (Звучит спокойная музыка, дети рисуют цветы.)
- Какие красивые у вас получились цветы! Давайте покажем их Бабе-Яге и попросим вежливо, чтобы она отдала Иванушку.

2 Слайд (Добрая Баба-Яга)

3 Слайд (Баба-Яга танцует)
- Вот и закончилось наше сказочное приключение и мы возвращаемся в наш детский сад. Три раза вокруг себя повернитесь – в детском саду окажитесь!

- Что вам больше всего понравилось?

- Какие задания вам показались трудными? 
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